
 

 

Auslandspraktikum 
AHK São Paulo 

Sie sind interessiert? Dann freuen wir uns über die Zusendung Ihrer Bewerbungsunterlagen (Motivationsschreiben und Lebenslauf in deutscher Sprache sowie eine aktuelle Notenübersicht) an:  Deutsch-Brasilianische Industrie und Handelskammer, Abteilung Berufsbildung Ansprechpartnerin: Patrícia Caires- Telefon: (11) 5180-2322 Rua Verbo Divino, 1488 – 3º andar | São Paulo - SP | E-Mail: dual@ahkbrasil.com  

Unser Profil 
Die AHK São Paulo ist mit 120 Mitarbeitern eine der weltweit größten deutschen Auslandshandelskammern. In 
Zusammenarbeit mit ihren Schwesterkammern in Rio de Janeiro und Porto Alegre repräsentiert sie über 1.700 
Mitglieder - knapp 10% des industriellen BIP Brasiliens - und ist somit wichtigstes Bindeglied im deutsch-brasilianischen 
Wirtschaftsaustausch.  
Aufgabe der Kammer ist es, im Interesse ihrer Mitglieder den marktwirtschaftlichen Investitions-, Handels-, Wissens- 
und Dienstleistungsaustausch zwischen Deutschland und Brasilien zu fördern und zur regionalen und globalen 
Zusammenarbeit zwischen den Wirtschaftsblöcken beizutragen. 
Je nach Studienrichtung und Interesse bieten wir Ihnen die Möglichkeit, einen tiefen Einblick in eine der folgenden 
Abteilungen bei der AHK São Paulo oder unserer Filiale in Blumenau (Santa Catarina) zu gewinnen:  

 Außenwirtschaft und Messen  Umwelt und Nachhaltigkeit 
 Innovation 
 Öffentlichkeitsarbeit 

 Berufsbildung  
 Internationale Projekte (Blumenau) 

 Recht (für Rechtsreferendare)  
 Sind Sie…? 

 Motiviert, Ihr im Studium erworbenes Know-how in die Tat umzusetzen? 
 Flexibel, um sich in neue Themenstellungen einzuarbeiten? 
 Engagiert, um in einem dynamischen und kreativen Umfeld mitzuwirken? 
 Geübt im selbständigen Arbeiten sowie Arbeiten im Team? 
 Student/in den Wirtschaftswissenschaften, der Rechtswissenschaft, der Umwelttechnologie, oder in 

verwandten Studiengängen? 
Dann bewerben Sie sich doch bei der AHK São Paulo! 
Ihre Aufgaben werden neben der aktiven Mitarbeit an verschiedenen branchenübergreifenden Projekten unter anderem folgende Tätigkeiten umfassen:  

 Mitarbeit bei der Planung, Durchführung und Nachbereitung verschiedener Veranstaltungen der AHK 
 Betreuung unterschiedlicher Anfragen von Unternehmen und Institutionen 
 Aktive Vorbereitung und Teilnahme an Sitzungen mit Geschäftskunden  Für die Tätigkeit an der AHK sind folgende Sprachkenntnisse erforderlich:  
 Deutsch: Muttersprache 
 Portugiesisch: Grundkenntnisse  Bewerbungsfristen 
 bis 31. März für ein Praktikum ab dem folgenden Juli  
 bis 30. September für ein Praktikum ab dem folgenden Januar  
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Ich möchte vor Beginn meines Studiums ein Praktikum absolvieren/ Ich habe bereits mein Studium beendet und 
möchte nun ein Praktikum absolvieren. Kann ich mich bei der AHK bewerben? 
Nein, wir bieten nur Praktika an, die während des Studiums absolviert werden. Sie müssen also während des 
Praktikums an einer deutschen Universität oder Hochschule immatrikuliert sein.  
 
Benötige ich ein Visum für die Tätigkeit als Praktikant/in? 
Für Ihre Tätigkeit als Praktikant/in benötigen Sie ein Visum für Praktika im Rahmen eines Studiums (VITEM IV). Unser 
Partner FECAP und die AHK São Paulo unterstützen Sie während des gesamten Visaprozesses.  
 
Gibt es besondere Voraussetzungen für das Visum? 
Um das Visum für ein Praktikum in der AHK São Paulo zu erhalten, müssen Sie per Gesetz an einer brasilianischen 
Universität immatrikuliert sein. Sofern Sie nicht bereits an einer brasilianischen Universität immatrikuliert sind, 
werden wir Sie an der Universität FECAP in São Paulo einschreiben. Die AHK São Paulo wird die Studiengebühren 
übernehmen. 
 
Gibt es Bewerbungsfristen und eine Mindestlänge für ein Praktikum? 
Praktika in der AHK São Paulo beginnen an zwei Terminen pro Jahr. Bis Ende März können Sie sich für ein Praktikum 
ab dem folgenden Juli bewerben und bis Ende September für ein Praktikum ab dem folgenden Januar. Das Praktikum 
hat eine Mindestdauer von 6 Monaten. 
 
Erhalte ich eine Vergütung? 
Unsere Praktikanten erhalten einen Aufenthaltszuschuss in Höhe von R$ 1.000,00 Brutto (R$ 750 Netto) im Monat. 
Daneben werden monatliche Zuwendungen wie Essensgeld in Höhe von circa R$ 400 und der Betrag für öffentliche 
Verkehrsmittel, der für die Hin- und Rückfahrt von zu Hause bis zur AHK benötigt wird, gezahlt. Wir empfehlen, 
zusätzlich noch circa 400 € pro Monat zur Deckung der Lebenshaltungskosten in São Paulo einzukalkulieren.  
 
Wie viel Urlaub habe ich als Praktikant? 
Bei einer Praktikumsdauer von 6 Monaten erhalten Sie 15 Tage Urlaub.  
Bei weiteren Fragen können Sie sich selbstverständlich jederzeit gerne an uns wenden! 


